

Szakmai összefoglaló

A lengyelországi cseregyakorlatról 2015 október/2017 május

/Készítette: Perei Gábor kísérő tanár/

A konzorciumi formában megvalósított diák Mobilitási három hetes gyakorlat helye: Janow Podlaska-i Lengyel Állami Ménes és a Biala Podlaska környéki "Agroturisztika"-i Farmok és vállalkozások.

A tanuló csoporthoz 14 fő került kiválogatásra a 10-12. évfolyamokból lovász és panziós falusi védéglátó szakma csoportokból, akiknek szakmai irányultsága kötődött az "Agrárium"-hoz. A cseregyakorlaton résztvevőkből fele- 7 - tanuló gyakorlatának koordinálása, a munkaprogramok megvalósítása, napi kapcsolat a lengyelekkel képezte feladatkörömet.

A cseregyakorlaton kísérő tanárként vettem részt, feladatomban a munkaprogramok megvalósítása és a tanulók biztonságérzetének megvalósítása volt. A "Bethlen Gábor" Mezőgazdasági és Élelmiszeripari Szakképző Iskola és Kollégium szaktanára vagyok. Néhány tanéve csak lovász tanulókat tanítok, köszönhetően annak a lehetőségnek, hogy iskolánk tanulói külföldi cseregyakorlaton vehetnek részt és a szakmára folyamatos a diákok jelentkezése

A feladatomban a tanulók oda-vissza utaztatásának felügyelete és zökkenő mentessé tétele is volt. E két időpont között láttam el koordináló és kísérő tanári feladatomban. A továbbiakban a cseregyakorlat szabályos és szakmailag is megfelelő teljesítését biztosítottam.

Elvégzett feladataim: Megérkezéskor átvinni a szobákat a "Lesna Podlaska"- iskola kollégiumában és a gyakorlati helyeken (ahol a gyakorlat ideje alatt laktunk és étkezést biztosítottak számunkra). Majd a tanulók elhelyezése szobánként. Egyeztettem a kollégiumi rendet a fogadó nevelő tanárral a fogadó gazdákkal.

A hétköznapok nekünk /nekem és a tanulóknak/ képezték a cseregyakorlat munka napjait. Ezekben a napokban ébresztés - reggeliztetés, majd kiszállítás a Janow-i ménesbe. Ott reggel 8 órától 14 óráig dolgoztak a tanulók mindenkienk külön feladata volt a Ménes mindennapi életéhez kapcsolódóan. Minden tanuló más - más istállóba lett kihelyezve. Minden nap cserélgetve, hogy megtudjanak mindent figyelni munkaközben. Betekintést kapjanak egy külföldi ménes mindennapos munkafolyamataiba, gyakorlati ismereteket szerezzenek a szakmában. Az ott látott és tapasztalt új ismereteket össze tudja hasonlítani a hazai viszonyokkal, későbbiekben pedig beépítheti szakmai munkájába.

Ebéd után különböző rendezvényeken vettünk részt, többek között sport rendezvény, kulturális program, szakmai délutánok. Néhány délután Biala Podlaskában jártunk, ahol a város nevezetességeit ismertük meg és ajándéktárgyakat vásároltunk. Rendszeresen mentünk

A második évi gyakorlat ideje alatt:

"A lovak jártatása hasznosítás és korcsoportok szerint" - karámozás, fedett futószárazó, minden istállóhoz 6"csápos" jártatógép.

"A ló használatának (hátasló, fogatló) szerszámai és eszközei" - arab dísznyergek megfigyelése, kumet és trojka hámok ápolása és szétszedése - összerakása.

1101-12 "Lótenyésztési feladatok" modul

"Lófajták" - a ménesben tenyésztet fajták megfigyelése - koni, sziléziai hidegvérű, angol telivér, arab telivér, angloarab.

"Lovak szaporítása" - involúciós kezelések, ultrahangos vemhesség vizsgálat, spermavétel, mesterséges megtermékenyítés.

"A ló és a csikó elővezetése és bemutatása" - tenyésztési eredmények értékelése.

11017-12 "Lovaglási feladatok I." modul

"Részt vesz a pályaépítési munkákban" - arab lovak díjugrató versenyén pályaszolgálat a fedett lovardában.

10953-12 "Fogathajtási feladatok" modul

"Fogathajtás eszközei /kocsik, szekerek/" - a kocsi múzeumban a tradicionális lengyel kocsik, szekerek, sulky és szánok megismerése, karbantartása.

Ennyi rövid összefoglalóval szerettem volna érzékeltetni a külföldi cseregyakorlatok jelentőségét és ismeretszerző lehetőségét, amely elengedhetetlen a szakképzésben. A tanulók felismerték, hogy az idegen nyelvtanulás milyen jelentőséggel segíthetné a szakmai cseregyakorlatok színvonalát.

A többszöri kinn tartózkodás közötti időben én óriási fejlődést tapasztaltam. Ez nyilvánul olyan változásokban, mint például: eszközök karámok újra festése, az istállóknál új jártató gépek üzembe helyezése, bővült a résztvevők száma az "arab-show"-n.

Gyomaendrőd 2017. 06.15



Perei Gábor kísérő tanár
lótenyésztő szakmérnök